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รมว.มท.เห็นชอบขยายกําหนดเวลาดําเนินการจัดเก็บ
ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร!างออกไปอีก 2 เดือน ขณะท่ี 
ครม.มีมติลดภาษีท่ีดินฯ 90% บรรเทาความเดือดร!อน

ของประชาชนช-วง COVID-19

มท.ขยายเวลาจัดเก็บภาษีที่ดินฯ อีก 2 เดือน

องค�การบริหารส�วนตําบลระเว
 ต.ระเว อ.พิบูลมังสาหาร จ.อุบลราชธานี

    องคก์ารบริหารสว่นตาํบลระเว

ตาํบลระเว  อาํเภอพิบูลมงัสาหาร

จงัหวดัอุบลราชธานี 34110
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ลดภาษีท ี�ดนิ สิ�งปลูกสร ้าง 90%
ราชกิจจาฯ ประกาศลดภาษีที่ดิน สิ่งปลูกสร!าง 90%

ราชกิจจานุเบกษา เผยแพร- พระราชกฤษฎีกา 
ลดภาษีสําหรับท่ีดินและส่ิงปลูกสร!างบางประเภท (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2564

วันท่ี 31 มกราคม 2564 เว็บไซต�ราชกิจจานุเบกษา เผยแพร# พระราชกฤษฎีกา ลด
ภาษีสําหรับท่ีดินและส่ิงปลูกสร0างบางประเภท (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2564 ดังน้ี

พระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทรมหาวชิราลงกรณ พระวชิรเกล0า
เจ0าอยู#หัว มีพระบรมราชโองการโปรดเกล0าฯ ให0ประกาศว#า

โดยท่ีเป=นการสมควรลดภาษีสําหรับท่ีดินและส่ิงปลูกสร0างบางประเภท
อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 175 ของรัฐธรรมนูญแห#งราชอาณาจักรไทยและมาตรา 55 แห#ง
พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร0าง พ.ศ.2562 จึงทรงพระกรุณาโปรดเกล0าฯ ให0ตราพระราช
กฤษฎีกาข้ึนไว0 ดังต#อไปน้ี

มาตรา 1 พระราชกฤษฎีกาน้ีเรียกว#า “พระราชกฤษฎีกาลดภาษีสําหรับท่ีดินและส่ิงปลูก
สร0างบางประเภท (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2564”

มาตรา 2 พระราชกฤษฎีกาน้ีให0ใช0บังคับต้ังแต#วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป=น
ต0นไป

มาตรา 3 ให!ลดจํานวนภาษีในอัตราร!อยละเก!าสิบ ของจํานวนภาษีท่ีคํานวณได! ตาม
มาตรา 42 หรือมาตรา 95 แล!วแต-กรณี สําหรับการจัดเก็บภาษีของปCภาษี พ.ศ.2564 สําหรับ
ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร0าง ดังต#อไปน้ี

(1) ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร0างท่ีใช0ประโยชน�ในการประกอบเกษตรกรรม
(2) ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร0างท่ีใช0ประโยชน�เป=นท่ีอยู#อาศัย
(3) ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร0างท่ีใช0ประโยชน�อื่นนอกจากตาม (1) และ (2)
(4) ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร0างท่ีท้ิงไว0ว#างเปล#าหรือไม#ได0ทําประโยชน�ตามควรแก#สภาพ
มาตรา 4 การลดจํานวนภาษีตามมาตรา 3 ไม#กระทบสิทธิในการบรรเทาภาระภาษีตามาตรา 

96 และมาตรา 97 แห#งพระราชบัญญัติภาษ่ีดินและส่ิงปลูกสร0าง พ.ศ.2562
มาตรา 5 ให0รัฐมนตรีว#าการกระทรวงการคลังและรัฐมนตรีว#าการกระทรวงมหาดไทย

รักษาการตามพระราชกฤษฎีกาน้ี
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   ภาษีป�าย

ประเภทป"าย แบบ (ก)* แบบ (ข)*

(1) ป"ายที่มีอักษรไทยล-วน 10 บาท 5 บาท

(2) ป"ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต�างประเทศ 
หรือปนกับภาพ และหรือเครื่องหมายอ่ืน

52 บาท

26 บาท

(3) ป"ายที่ไม�มีอักษรไทย ไม�ว�าจะมีภาพหรือมี
เครื่องหมายใดๆ หรือไม� และป"ายที่มีอักษรไทย
บางส�วนหรือทั้งหมดอยู�ใต-หรือตํ่ากว�าอักษร
ต�างประเทศ

50 บาท

(ก) ป�ายที่มีข
อความ เครื่องหมาย หรือภาพที่เคลื่อนที่ หรือเปลี่ยนเป�น
ข
อความเครื่องหมาย หรือภาพอื่นได


(ข) ป�ายนอกจาก (ก)

*

อัตราภาษีป"าย
(กฎกระทรวงกาํหนดอตัราภาษีปา้ย พ.ศ. 2563)

อัตราค�าภาษี คํานวณตามพ้ืนที่ป"าย (กว-าง x ยาว) เป;นตารางเซนติเมตร

ถ
าคํานวณพ้ืนท่ีของป�ายแล
ว มีอัตราท่ีต
องเสียภาษีต่ํากว(าป�ายละ 200บาท 
ให
เสียภาษีป�ายละ 200 บาท
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    อัตราภาษีป�าย

อัตราภาษีแยกตามประเภทป"าย

     เคลื่อนท่ี หมายถึง ลักษณะของป�ายมีการเปลี่ยน
ตําแหน(ง หรือทิศทางของข
อความ เครื่องหมาย หรือภาพ
จากทิศหน่ึงไปยังอีกทิศหน่ึง
เปลี่ยนได
 หมายถึง ลักษณะของป�ายมีการเปลี่ยนข
อความ 
เครื่องหมายหรือภาพ เป�นข
อความ เครื่องหมายหรือภาพ 
ได
มากกว(าหน่ึงข
อความ เครื่องหมายหรือภาพ

ถ
าคํานวณพ้ืนท่ีของป�ายแล
ว 
มีอัตราท่ีต
องเสียภาษีต่ํากว(าป�ายละ 200บาท 

ให
เสียภาษีป�ายละ 200 บาท
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การย่ืนแบบแสดงรายการเสียภาษีป�าย

ให
เจ
าของป�ายยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีป�าย (ภ.ป. 1) ดังน้ี
• กรณีป�ายที่ติดต้ังใหม( ให
ยื่นแบบ (ภ.ป.1) ภายใน 15 วัน
• กรณีป�ายที่ชําระค(าภาษีป�ายต(อเน่ืองทุกป7 ให
ยื่นแบบ (ภ.ป. 1) ได
ต้ังแต( เดือน
มกราคม ถึง เดือนมีนาคม ของทุกป7
• ในกรณีที่ติดต้ังหรือแสดงป�ายภายหลังเดือนมีนาคมหรือติดต้ังหรือแสดงป�ายใหม(
แทนป�ายเดิม หรือเปลี่ยนแปลงแก
ไขป�ายอนัเป�นเหตุให
ต
องเสียภาษีป�ายเพิ่มข้ึน ให

เจ
าของป�ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป�ายภายใน15 วัน นับแต(วันติดต้ังหรือแสดง
ป�าย หรือนับแต(วันเปลี่ยนแปลงแก
ไขแล
วแต(กรณี
• หากท(านปลดป�ายลงเน่ืองจากเลิกกิจการ ต
องแจ
งภายในเดือนธันวาคม ของทุกป7

การย่ืนแบบ 

การชําระภาษี

- ให
เจ
าของป�ายชําระภาษีป�ายภายใน 15 วัน นับแต(วันที่ได
รับแจ
งการประเมิน 
- ป�ายที่เริ่มติดต้ัง หรือแสดงในป7แรกให
เสียภาษีป�าย ต้ังแต(วันที่ติดต้ัง จนถึงงวด
สุดท
ายของป7 

(คิดภาษีป�าย เป�นรายงวด งวดละ 3 เดือน) 
งวด 1 มกราคม – มีนาคม = 100 % 
งวด 2 เมษายน – มิถุนายน = 75 % 
งวด 3 กรกฎาคม – กันยายน     = 50 % 
งวด 4 ตุลาคม – ธันวาคม = 25 %


